



KOMISE KULTURNÍ

Město Heřmanův Městec

Havlíčková 801, 538 03 Heřmanův Městec

www.hermanuv-mestec.cz

ZÁPIS

jednání odborné komise Rady města č. 03/2024

Komise kulturní,

které se uskutečnilo

v úterý 3.9. 2024 od 18:00 hodin

v salonku restaurace EDEN

Přítomni: Vítězslav Marek, Lenka Horkelová, Otakar Volejník,
Barbora Hypšmanová, Josef Wolf, Markéta Pleskotová

Omluveni: Tomáš Brychta

Hosté: Zuzana Dvořáková, Jenda Řehák, Dalimil Nevečeřal

- 1) **Organizace Podzimních slavností města v roce 2024** – Ředitel p.o. SPOKUL informoval o způsobu rozmístění pódia a jednoho stanu pro účinkující. Pan Marek vznesl námítku, že to je v rozporu s původním záměrem, jelikož dne 12.4. bylo zaměřeno jeviště a 2x stany pro vystupující za účasti Aleše Jiroutka, Zuzany Dvořákové, Bohumila Starého, Vítězslava Marka, a MP. Bylo vyznačeno ustavení jeviště 8 x 10 m a 2x šatny pro vystupující 10 x 5 m a 3,5 x 3 m + praktikáble před podiem.
- 2) **Organizace Druhého salonu výtvarníků** – Vítězslav Marek informoval že byli osloveni umělečtí řemeslníci, kteří budou vystavovat. Náplň výstavy je tedy zajištěna. Vernisáž se bude konat v pátek 4. října v 18.00 hodin v Galerii Dvojdomek. Bylo domluveno že exponáty, instalaci výstavy, moderátora a hudební produkci na vernisáži zajistí Kulturní komise. Veškeré náklady uhradí p.o, SPOKUL tak, jak tomu je na většině výstav. K tomu využije své prostředky a zisk z dobrovolného vstupného.
- 3) **Koncept oslav 700 let města v roce 2025 – informace ze strany vedení města, jaké přijaly navržené návrhy od KK.** Paní místostarostka informovala o přípravách celoročních oslav. Divadelní spolek Heřman bude připravovat k tomuto výročí divadelní hru, záměr je zapojit hřebčín, plánuje se setkání rodáků a přátel města, městský ples, vize je také oživit programem malé náměstí. Při diskuzi byla též připomínka, že doposud nebyly osloveny všechny organizace a spolky ve městě. Paní místostarostka vznesla návrh, že by se oslavy mohly konat v Bažantnici. Pan Nevečeřal neměl k tomuto návrhu zásadní připomínky. Pan Volejník byl proti a odpověděl, že slavnosti na náměstí mají své nenahraditelné kouzlo, je to tradiční místo setkávání a konání jarmarků, které město před osmi lety po mnohaleté odmlce obnovilo. Celé slavnosti bychom tímto přesunem dehonestovali. Další připomínky k tomuto návrhu již žádné nebyly.
- 4) V diskuzi o sestavovaném programu celoročních oslav na rok 2025 byl vyslovený názor, že podle všech informací program není připravovaný koncepčně, jak bylo navrženo ze strany KK.



KOMISE KULTURNÍ

Město Heřmanův Městec

Havlíčková 801, 538 03 Heřmanův Městec

www.hermanuv-mestec.cz

- 5) **Stezka Po stopách partyzánů v okolí HM. (informace kdo se ujal realizace)** – paní místostarostka informovala že se tohoto úkolu ujal pan starosta.
- 6) **Informace o připravované knize** – na jednání KK byl pozvaný autor knihy Josef Jodas, který se bohužel nedostavil.
- 7) **Informace o přípravě filmu o HM** - podal pan Marek který filmaře při natáčení filmu doprovází s tím, že systematicky a v etapách probíhá natáčení.
- 8) **Náměty na propagační materiály města k chystaným oslavám v roce 2025** – Návrhy KK – upomínkové pamětní listy, reprezentativní odznaky s logem 700 let, trička s potiskem, diáře s logem, propisky aj. Nástěnný a stolní kalendář na významný rok 2025 bude pokřtěn na slavnostech města.
- 9) **Informace o pokračování v realizaci Naučné stezky kolem pozůstatků Mrdické tvrže** - pan Volejník informoval že navržené informační panely jsou již ve výrobě. Spolufinancovány budou ve spolupráci s MAS z prostředků Pardubického kraje. Poděkování patří panu Brychtovi, který vedl úspěšně jednání v této záležitosti s MAS, dále paní Bočkové a panu Jodasovi kteří sestavili texty a paní Jelínkové za grafické ztvárnění panelů. Instalace by měla proběhnout na jaře v roce 2025 po odstranění náletových křovin na plánované trase. Bylo konstatováno, že spolupráce s lesním správcem lesů ČR je na dobré úrovni a je potřeba jí dále rozvíjet.

Usnesení

- KK doporučuje Radě města, aby podpořila instalaci dvou stanů pro účinkující na slavnostech města v tomto roce. Z toho jeden pro folklorní soubor Lipka, který bude průběžně účinkovat od 9:00 hod. do 16:00 hod. a proto potřebuje nutné celodenní zázemí pro uskladnění nástrojů i odpočinek, jak to bylo souboru přislíbeno.
- Přítomní členové RM na minulém jednání KK informovali, že koordinátor celoročních oslav 2025 bude RM a starosta města bude patron oslav. KK proto doporučuje, aby RM zajistila koncepční přístup k organizaci, jak bylo navrženo. Další iniciativy a doplňující programy jsou vítány.
- KK nedoporučuje přesouvat slavnosti do prostoru Bažantnice.

Základní doporučená koncepce celoročních oslav

Leden – březen: „Po stopách osobností spojených s městem a školství“ Výstava (v TIC) fotografií osobností a jejich životní příběhy, školních fotografií, historie škol apod. Představíme všechny významné osobnosti, dosavadní starosty, místostarosty, tajemníky města, ředitele škol, dlouhodobě působící lékaři, úspěšní sportovci aj.

Duben – červen: „Architektonické skvosty a okolní příroda“ Komentované prohlídky města pořádané TIC, (Dny zpřístupnění památek s výkladem), výlety do okolí, komentované



KOMISE KULTURNÍ

Město Heřmanův Městec

Havlíčkova 801, 538 03 Heřmanův Městec

www.hermanuv-mestec.cz

prohlídky městských lesů, zámecký park, Bažantnice, Palác, rybníky, popularizace turistických tras a cyklotras v okolí, výstava obrazů a fotografií zachycujících architekturu ve městě a okolní přírodu.

Červenec – září: „Sport a kultura“ Připomenutí sportovních úspěchů zdejších sportovců, opět formou výstavy (v TIC) trofejí a fotografií. Dále fotografie na téma kultura ve městě, spolková činnost, DS Heřman, Vlastislav apod. Pojmenovat fotbalový stadion? (Mohou navrhnout členové FK). Vyhlásit soutěže sportovních klubů na počest oslav, koncerty pěveckého sboru Vlastislav, absolventů ZUŠ aj. za příznivého počasí koncerty pořádat v rámci Hudebních letních podvečerů na Masarykově náměstí.

Říjen – prosinec: „Město v běhu času“ Výstava v TIC: Porovnávací fotografie města - dříve a nyní, řemesla, průmysl, služby, podnikání, zdravotnictví. Třetí salon výtvarníků - měl by být věnovaný významným výtvarníkům, žijícím i nežijícím, z Heřmanova Městce.

Další doporučené doprovodné akce: Slavnostní otevření Naučné stezky Mrdice, Keramické trhy, Dny dřeva, Alej Města Heřmanův Městec, Hudební letní podvečery na Masarykově náměstí, zasazení prvního kamene zapomenutých.

Zápis vyhotovil Otakar Volejník, člen KK

Ověřil Vítězslav Marek, předseda KK.

Vznešený návrh po jednání KK

Nechat vyhotovit zmenšený znak města ze dřeva buď pomocí techniky laserového gravírování, nebo místními dřevořezbáři, který by bylo možné použít jako ozdobnou a velmi originální klíčenku. Byl by to vhodný reprezentativní dárek pro návštěvníky a partnery města v roce 2025.



KOMISE KULTURNÍ

Město Heřmanův Městec

Havlíčková 801, 538 03 Heřmanův Městec

www.hermanuv-mestec.cz
